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Εγκαίνια Ιερού Ναού Αγίας Παρασκευής Δάφνης 
Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 2 Νοεμβρίου 2025, τελέσθηκαν τα ιερά Εγκαίνια του 
μεγαλοπρεπούς Ναού της Αγίας Παρασκευής στο χωριό Δάφνη, πλησίον 
της Ναυπάκτου. Ο θεμέλιος λίθος του Ιερού Ναού τοποθετήθηκε το έτος 
1990 επί Μητροπολίτου Αλεξάνδρου. Τα Θυρανοίξια έγιναν το έτος 2010 
από τον Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο, ενώ τέθηκε σε λειτουργία και το 
Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού. Η Ερανική Επιτροπή συστήθηκε από 
το έτος 1984, επί εφημερίας ιερέως Δημητρίου Παπαδοπούλου. Το έργο 
συνεχίσθηκε επί εφημερίας του π. Χρήστου Κωνσταντοπούλου, μέχρι το 
έτος 2010, οπότε και ανέλαβε ο νυν Εφημέριος, π. Ιωάννης 
Αναγνωστόπουλος.

Η κατάρτιση των ιερών λειψάνων έγινε το Σάββατο το απόγευμα στον 
Αναστάσιμο Εσπερινό από τον Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεο.
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Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του ανέφερε ότι ο Χριστός πριν το Πάθος Του 
παρέδωσε τον Μυστικό Δείπνο που είναι το Μυστήριο της θείας Ευχαριστίας και 
τους έδωσε εντολή να το τελούν. Έτσι, η θεία Ευχαριστία είναι το κέντρο της 
εκκλησιαστικής ζωής, το οποίο τελούσαν τακτικά σε σπίτια και ιδιαίτερους 
χώρους. Μετά την κατάπαυση των διωγμών άρχισαν να ανεγείρονται Ιεροί Ναοί, 
όπου θα τελείται η θεία Λειτουργία, και ο Ναός είναι το κέντρο της Ενορίας.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε στην διαδικασία ανεγέρσεως του Ιερού Ναού, ήτοι την 
Θεμελίωση, τα Θυρανοίξια και τα Εγκαίνια. Στον συγκεκριμένο Ναό η θεμελίωση 
έγινε το έτος 1990, τα Θυρανοίξια το 2010 και τώρα τελεούνται τα Εγκαίνια. 
Συνεχάρη τους Ιερείς και τους κατοίκους της Δάφνης, οι οποίοι ταυτοχρόνως 
ανήγειραν τον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής και ολοκλήρωσαν τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Αθανασίου, στην Άνω Δάφνη, και τόνισε ότι οι Ναοί ανεγείρονται και 
διακοσμούνται για να έρχονται οι Χριστιανοί σε συνάντηση με τον Χριστό και τους 
αδελφούς τους.
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Το πρωΐ της Κυριακής τελέσθηκε ο αναστάσιμος Όρθρος και εν συνεχεία η 
ακολουθία των Εγκαινίων και η πρώτη θεία Λειτουργία στην 
νεοεγκαινιασθείσα Αγία Τράπεζα. Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν 
οι Ιερείς: Αρχιμ. π. Παντελεήμων Δόνες, ο Εφημέριος π. Ιωάννης 
Αναγνωστόπουλος και οι Διάκονοι π. Παΐσιος Παρασκευάς και π. 
Αντώνιος Αντωνιάδης, ενώ χρέη τελετάρχη εκτελούσε ο Αρχιμ. π. 
Πολύκαρπος Θεοφάνης.

Κατά την διάρκεια των Εγκαινίων ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος ανέλυε στο 
εκκλησίασμα τα μέρη της ακολουθίας και τις διαδοχικές αγιαστικές πράξεις που 
τελούνται στην ιδιαίτερη αυτή ακολουθία. Μετά την ολοκλήρωση του 
Εγκαινιασμού ακολούθησε η θεία Λειτουργία. Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος 
τόνισε ότι η τελετή των Εγκαινίων του Ιερού Ναού έχει ως κέντρο την καθιέρωση 
του Ιερού Θυσιαστηρίου (της Αγίας Τραπέζης). Έτσι, με τα Εγκαίνια της Αγίας 
Τραπέζης πάνω στην οποία τελείται το μυστήριο της θείας Ευχαριστίας πρώτα 
τοποθετούνται τα λείψανα των Μαρτύρων εντός της Αγίας Τραπέζης, έπειτα 
πλένεται η Αγία Τράπεζα με νερό, στην συνέχεια ραντίζεται με ροδόσταγμα, 
μυρώνεται με το Άγιο Μύρο και στο τέλος ευτρεπίζεται με το Κατασάρκιο και τα 
ιερά καλύμματα.



<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Είπε ότι αυτό μας παραπέμπει στον εγκαινιασμό των ανθρώπων με το Βάπτισμα, 
το Άγιο Μύρο και την ένδυση του νέου ανθρώπου με τον Χριστό. Δεν είναι το ίδιο, 
αλλά δείχνει αυτήν την διαδικασία. Και με αυτό που γίνεται στα Εγκαίνια της 
Αγίας Τραπέζης φαίνονται οι βαθμοί της πνευματικής ζωής, με τους οποίους 
ανακαινίζεται και σώζεται ο άνθρωπος, που είναι η κάθαρση (νερό), ο φωτισμός 
(ροδόσταγμα και μύρο) και η τελείωση (με τα ιερά λείψανα των αγίων Μαρτύρων, 
που είναι τα πραγματικά μέλη του Σώματος του Χριστού). Κατέληξε ότι πρέπει να 
προσέχουμε το μικρό μας εκκλησάκι μέσα στην καρδιά μας να λειτουργείται, κατά 
την διδασκαλία του Αποστόλου Παύλου.

Ευχαρίστησε τους: Νικόλαο Ρήγα, πρώην Προιστάμενο Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης, Μασγάλα Αντώνιο, Εκπαιδευτικό, Σκαλιώτη Θεόδωρο, Μηχανικό, 
Τυροπάνη Σωτήριο, υπάλληλο Τραπέζης, Στυλιαρά Μάνθο, ελεύθερο επαγγελματία, 
όλα τα κατά καιρούς Εκκλησιαστικά Συμβούλια, αλλά και τους κατοίκους της 
Δάφνης, διότι χωρίς αυτούς δεν θα έφθανε αυτή η ώρα. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε 
τους Ιερείς π. Χρήστο Κωνσταντόπουλο, συνταξιούχο, και τον νυν Εφημέριο π. 
Ιωάννη Αναγνωστόπουλο, τους οποίους και τίμησε με το οφφίκιο του Οικονόμου 
για την θυσιαστική προσφορά τους.

Παρόντες ήταν οι: κ. Χρήστος Παΐσιος, Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδος, Δαουτίδης Κωνσταντίνος, Περιφερειακός Σύμβουλος, Βασίλειος 
Γκίζας, Δήμαρχος Ναυπακτίας, Ντίνος Τσουκαλάς, Αντιδήμαρχος, Άγγελος 
Σταυρόπουλος, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ναυπακτίας, οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι Μαρίνα Ρισβά-Πατακοπούλου και Ανδρέας Κωνσταντόπουλος (υιός του 
ιερέως π. Χρήστου), Αγγελική Σμπούκη, Πρόεδρος της ΔΕΥΑΝ, Θεόδωρος 
Παπαδόπουλος, Πρόεδρος της Ο.ΣΥ.Ν., Νίκος Σιτίστας, Πρόεδρος του Τοπικού 
Διαμερίσματος, ο πολιτευτής Βασίλειος Φεύγας, καθώς και άλλοι Πρόεδροι 
Τοπικών Κοινοτήτων. Μετά το τέλος της ακολουθίας προσφέρθηκε πρωινό 
κέρασμα στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού.
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